

### 牢记嘱托建新功

# “做好一团火，温暖大家伙的心”



8月24日，在团山街道长山花园社区食堂，吴亚琴（左）与志愿者房桂香一同剥玉米。新华社记者 张楠 摄

新华社记者 赵丹丹 孟含琪

2020年7月23日下午，习近平总书记来到吉林省长春市宽城区团山街道长山花园社区，了解社区党建、基层治理、为民服务的情况。时任社区党委书记吴亚琴告诉总书记，近年来他们构建起社区党委—网格党支部—庭院党小组—楼栋党员家庭户“四级”党建网络工作体系，以及网格长、楼栋长、单元长“三长”管理体系，把社区治理和服务延伸到了最基层。总书记勉励社区工作者，再接再厉，寓管理于服务之中，进一步搞好为民服务各项工作，把家园建设得更加幸福美好。

长山花园社区办事大厅里人流不断，吴亚琴迎来送往，走路带风。个不高，腰杆儿站得溜直，盘在脑后的头发一丝不苟，白衬衫外的红马甲，衬得她面颊红润。咨询的、办事的、取东西的，居民来到这里，就像到了自己家。无论谁进来，第一个都是奔向吴亚琴，没事的也要打个招呼、聊上几句。大爷大妈管她叫闺女，同龄人称呼她为大姐。

“按年轻人的话说，这老太太真燃！有一股子精气神，刚一接触就能点燃你，让你也跟着燃。”吴亚琴师傅带的“徒弟”曲春雨说。两年前火热的7月，吴亚琴的“燃”，得到了一份特别的认可。总书记到长山花园社区考察时，吴亚琴向总书记汇报：“社区工作者们怀揣着一团火，着力解决群众的闹心事、烦心事、揪心事。”“总书记在我们社区结束考察上车时，说我像一团火，鼓励我好好干。”吴亚琴回忆着，眼泪止不住往上冒：“就是这个理儿！社区干部就是做好一团火，温暖大家伙的心！”

一晃快30年了。1995年，也是7月，35岁的吴亚琴从一家企业转岗居委会后，再没有拔脚离开。如今62岁的她，心中那团火燃得更旺了。社区的楼栋党支部书记李杰，两年前被确诊罹患早期肺癌。吴亚琴得知后，一边安抚她的情绪，一边为她联系医院。每天不论多忙，都要关心她的病情。李杰出院后，吴亚琴一有空就找她聊天。“咋样啊最近，哪不得劲告诉我。”“明天上午有专家来义诊，别忘了来！”一看到治肺病的方子，马上转发给李杰。

吴亚琴又叮嘱大家多跟李杰唠嗑，有合适的工作交给她干。组织病惠者建立互助小组，定期开展诗朗诵、歌唱比赛……李杰忙起来了，那个乐呵着穿行楼宇、走访户的胖大婶儿，终于回来了。“这老人家伙心大着呢，没事儿！”吴亚琴这样夸李杰。“不是我没事，是我有个好大姐。从下岗再就业，到生病又站起，每一个坎儿，都是她领着我走过来的。”李杰说。

(新华社长春8月25日电)

用炽热的爱，给生命注入光明和希望。这不正是社区工作者的价值所在吗？

“蔡阿姨，开饭啦！”午餐时分，长山花园社区志愿者开始为订餐的老人送饭。68岁的蔡桂荣接过饭菜，笑容满面。

蔡桂荣一人独居，并患有脑血栓后遗症，儿女工作忙，有时抽空给做饭，大多时候照顾不过来，老人吃饭成了全家的大难题。

在长山花园社区，这样的空巢老人还有不少。“居民就是我家亲人，必须想办法解决。”吴亚琴说。

从2021年起，长山花园社区打造“乐龄食堂”，每日提供三餐，每顿7元钱，对行动不便的老人还能送餐上门。

“最愿意吃排骨炖豆角！”蔡桂荣说，食堂饭菜一周七天不重样，还配有小咸菜和水果。

这两年，吴亚琴和大家一起想办法，还把银行网点建在了社区办事大厅，居民取工资、交水电费更方便了；给每家每户安装智慧燃气报警器，谁家忘关煤气，社区第一时间就能发现……

社区虽小，却连着千家万户。温暖的事情，每天都发生。这几天，社区与地方银行组织了一场公益活动，为19名低保家庭助学子每人资助1000元助学金。

“吴姨，这些年让您受累了……”明明有座位，一米八的东北大汉帮女儿领了助学金后，却半蹲在吴亚琴身旁，说活间，红了眼眶。

“看你这大肚子！少喝点酒，我就少操心了。把闺女带好，日子还长着呢。”

这是一名刑满释放人员，出狱后独自抚养女儿。五六年来，孩子放学后就在社区的“三点半”照料间。大人来不及接，吴亚琴就加班陪着，辅导她做作业，一起玩游戏、吃晚饭。一陪，就是孩子的整个童年。

2021年，吴亚琴不再担任社区党委书记，成为社区党委第一书记。这本可轻松些了，她还是“放心不下”，每天坚持早到晚走，“居民找不到我不安心，我看不见居民也不放心。”

今年三月初，吉林省暴发疫情。听说长山花园社区要封闭，本不用上一线指挥的吴亚琴，往包里塞了点生活用品和两件棉衣，就冲了进去。

社区封闭78天，她吃住在里头，一次没回家。社区工作者和志愿者要24小时值守大门，吴亚琴选了“最难的一班”，在大家睡得最沉的凌晨4点上岗。

这个作息，她太习惯了。许多年来来的每一个凌晨五点，她准时睁眼、洗漱，五点半踏上公交车，辗转四趟车，在七点前敲开办事大厅的两扇大门。

吴亚琴也委屈过、偷偷哭过，甚至打过退堂鼓。但她记着父亲的话：“给党干工作就得拼命干，没共产党哪有我们的今天。”

(新华社长春8月25日电)

## 李克强对全国农业科技创新工作会议作出重要批示强调

# 把农业科技摆在突出重要位置 抓实抓好农业关键核心技术攻关、人才培养和成果转化

新华社南京8月25日电 全国农业科技创新工作会议8月25日在江苏省南京市召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出：农业现代化，科技是根本性决定性力量。长期以来，广大农业科技工作者围绕农业农村发展，把论文写在大地上，把成果送进亿万农民家，为实现农业稳产增产、促进农民持续增收、打赢脱贫攻坚战和推动乡村振兴作出了重要贡献。谨向广大农业科技工作者致以诚挚问候！要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实

中央、国务院决策部署，围绕农业高质量发展，把农业科技摆在突出重要位置，深入实施藏粮于地、藏粮于技战略，持续推进农业科技创新与推广应用。要完善农业科技创新体制机制，更大激发企业和人才创新活力，更大力度推动产学研用深度融合，抓实抓好农业关键核心技术攻关、人才培养和成果转化等重点任务，加快农业科技现代化，为保障粮食安全和全面推进乡村振兴作出新的更大贡献！

中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他强调，要

认真贯彻落实习近平总书记关于农业科技创新的系列重要指示精神，落实李克强总理批示要求，加快推进农业科技进步和创新驱动发展，为保障国家粮食安全、实现中国特色农业现代化提供强有力的支撑。

胡春华指出，要坚持以现实需求为导向，加快培育重要农产品优良品种，研发推广适用农机具和现代农业投入品，提高现代化设施种养水平，创新推广现代耕作技术模式。要遵循农业科技规律和特点，切实加强基础工作，久久为功、因地制宜扎实推进，强化创新

成果集成应用，大力发展社会化服务。要集中力量推动农业科研攻关加快取得突破，突出成果导向，强化平台支撑和国际交流合作，牢牢守住生物安全底线。各地区各有关部门要把加快农业科技摆在更加重要位置来抓，实施好种业振兴行动和农业关键核心技术攻关，切实加强组织领导和支撑保障，大力推动科技成果转化应用，确保每年都有新进展、收到新成效。

会前，胡春华到南京农业大学、江苏省农科院进行实地调研，并考察了2022年全国农业高新技术成果交易活动。

### 经中央军委批准

## 全军统一制发军(警)士相关证件

新华社北京8月25日电 经中央军委批准，全军统一制发《中国人民解放军军士证》《中国人民解放军军士退休证》和《中国人民武装警察部队警士证》《中国人民武装警察部队警士退休证》，从2022年9月1日正式启用。中央军委办公厅下发通知，要求各级高度重视证件制发工作，严密筹划组织，严格按照规定办理。

这次统一制发的上述证件沿用现行本志证件式样，主要具有以下特点：一是保持证件号码唯一性，军士证、警士证统一采用“士”冠字头加数字形式编码，军士退休证、警士退休证分别采用“军退”、“警退”冠字头加数字形式编码；二是保持与现行其他军队人员证件设计风格一致，简洁庄重、美观大方，封面颜色均为正红色，采用阻燃防水材料，背面凹透“中央军委政治工作部监制”；三是防伪程度较高，证件使用专用证券纸和专色油墨定制生产，运用浮雕、定位水印、安全线、锁微文字、



图为《中国人民解放军军士证》《中国人民解放军军士退休证》《中国人民武装警察部队警士证》《中国人民武装警察部队警士退休证》证件封皮。新华社发

无色荧光、加密二维码等多项防伪技术，易于识别检验。

此外，现行退役证件整合调整，全军统一制发出现役证书。

### 我国养老保险制度不断完善

## 能够保证养老金按时足额发放

据新华社北京8月25日电 (记者姜琳 刘夏村) 养老金关系亿万退休人员生活。人力资源和社会保障部养老保险司副司长元涛25日表示，党的十八大以来，养老保险事业快速发展，积累了坚实物质基础，制度运行更加稳健，基金更可持续，能够保证养老金按时足额发放。

元涛在当天中共中央宣传部举行的“中国这十年”系列主题新闻发布会上说，2021年企业职工基本养老保险基金收入4.4万亿元，基金支出4.1万亿元，当期收支总体平衡，略有结余，今年以来基金运行继续保持平稳态势。

“信息收到，物资马上送到”“您订购的生活用品我们及时送达”……连日来，为全力做好疫情期间保通保畅安全工作，青海省各地邮政上下联动，一手抓疫情防控，一手抓保通保畅保安全工作，努力实现疫情防控与保通保畅保安全“双战双赢”。

### 激流之中更显砥柱之力

(上接第一版) 在做好重要民生商品价格日常监测工作的基础上，根据疫情发展情况，省发展改革委及时启动价格监测应急机制，动态掌握每日菜肉蛋奶等重要民生商品价格和库存情况，通过有效市场监管，科学研判市场运行发展趋势，不断提升市场预测预警能力。

印发《青海省新冠肺炎疫情期间哄抬价格违法行为认定有关事项的通知》《关于开展2022年涉企收费治理和重点领域价格监管“净域”系列行动实施方案的通知》《关于进一步规范疫情防控期间市场价格行为的提醒告诫书》等，依法依规严厉打击各类价格违法行为。

省发展改革委起草制定《青海省应急物资中转接驳站工作方案》，依托现有大型物流园区和符合条件的高速服务区，设置5个一级中转接驳站和9个二级接驳点，确保应急状态下全省生活物资有力有序供应和产业链供应链安全稳定。

印发《关于加强重点产业链供应链“白名单”企业服务保障工作的紧急通知》，围绕全省重点防疫医疗物资、生活

物资、春耕备耕物资、战略新兴产业关键物资4个方面，建立242户重点产业链供应链“白名单”企业。对生活物资保障是应对安全风险的有力“武器”，多一份生活物资保障，就会多一道安全屏障。青海省进一步加强重要民生商品定期调度工作，提高农副产品自给能力，充分发挥大型商贸企业保供稳价作用，畅通产销衔接，并依托信息化服务平台，加强生活物资供求及走势分析研判，不断提升市场预警能力。

疏堵点解难点 稳定经济运行

“菜好不好买”“物流发货怎么样”……为进一步保障人民生活必需品供应充足，完善市场结构及平稳物价，青海省各单位协同合作、政企联动有力，全省整体物资供应平稳有序。——抓畅通，保运行，协同上下游打通堵点卡点。物流保通保畅对保障人民群众正常生活、促进产业链供应链稳定和稳住经济基本盘至关重要。自新冠肺炎疫情发生以来，省物流保通保畅工作领导小组按照“民生要托底、物流要畅通，产

业要循环”的总要求，全面统筹疫情防控和物流保通保畅工作，解决好生活必需品供应的“最后一公里”。

“信息收到，物资马上送到”“您订购的生活用品我们及时送达”……连日来，为全力做好疫情期间保通保畅安全工作，青海省各地邮政上下联动，一手抓疫情防控，一手抓保通保畅保安全工作，努力实现疫情防控与保通保畅保安全“双战双赢”。

海西蒙古族藏族自治州分公司第一时间组建“抗击疫情突击先锋队”，截至目前，运送核酸检测试剂样本6.2万份，及时解决群众急难愁盼问题。

海南藏族自治州分公司机关全体党员深入城区分公司揽投部开展邮件消毒、报刊清分、装卸车辆、邮件投递等帮扶工作，缓解内部作业压力。目前，城区分公司投递各类邮件、配送生活物资和防疫物资近300余件。

——保供应，稳货源，多措并举精准发力保民生。

物资保供，首先是加大供应。面对疫情防控复杂严峻形势，为切实杜绝人员流动，格尔木市探索实施“线上接单、线下保供”双管模式，合理调度果蔬物

## 全国第六个残疾预防日 聚焦普及残疾预防知识

新华社北京8月25日电 (记者 高蕾) 8月25日是全国第六个残疾预防日。今年残疾预防日宣传教育活动主题为“普及残疾预防知识，建设健康中国”。

为做好此次残疾预防日宣传教育活动，日前，中国残联、中央网信办等17部门联合印发《关于组织开展第六次残疾预防日宣传教育活动的通知》。

通知要求，各地各部门要利用残疾预防日契机，着力宣传普及残疾预防知识，面向重点人群，加强遗传和发育、疾病、伤害等致残因素防控和残疾康复知识的针对性宣传。

此外，为推进“十四五”残疾预防工作，进一步增强全社会残疾预防意识，中国残联还联合相关部门组织专家对残疾预防核心知识(2017版)进行了修订，形成了残疾预防核心知识(2022版)，一并在通知向社会发布。核心知识(2022版)共30条，涵盖出生缺陷和发育障碍致残、疾病致残、伤害致残防控、康复服务促进4个方面。

据中国残联相关负责人介绍，2017年6月，国务院批准将每年8月25日设立为残疾预防日。5年来，相关部门每年联合部署、组织开展残疾预防日宣传教育活动，各地积极创新形式，推进残疾预防知识进家庭、进社区、进校园，全社会残疾预防意识显著提升。

### 标题新闻

- 我国建成50家国家临床医学研究中心
- 四部门：力争到2022年底前全国除高寒高海拔以外区域的高速公路服务区能够提供基本充电服务
- 7月份我国集装箱吞

- 吐量同比增长11.2%
- 外汇局：8月以来我国外汇市场运行平稳
- 国家卫健委：8月24日新增新冠肺炎确诊病例390例 其中本土病例345例

据新华社电

## 国网海东供电公司多举措保障秋收可靠用电

8月23日，国网海东供电公司在民和回族土族自治县10千伏扬三路26号杆巴台分支1号杆更换巴台1号公网变压器，新架100千伏安变压器一台，组立12米杆2基，解决了10千伏扬三路巴台分支线路负荷重载隐患，进一步提高了供电可靠性，满足当地秋收期间的用电需求。

8月以来，海东市进入秋收季节，农村用电设备增多，用电负荷增加，为

全力保障农业生产有序用电，该公司开展优质服务，满足农村秋收用电需求。结合秋季安全大检查，开展常态化配电网整治工作，加强配台区负荷监测，掌握配台区运行水平和负载量。提前开展高峰负荷预测，重点排查并消除涉及秋收的线路、配台区和配电设备隐患；入户摸底调查，详细了解农业排灌、农副产品加工等客户的电器配置和使用情况，建立

配电线路和配变设备的预警档案；开通用电快速通道，简化业务流程，组织专人跟进；组织6支党员服务队开展上门服务，讲解安全用电知识，检查客户线路、设备，确保电机等设备正常运行，保证秋收期间正常的电力供应。

同时，该公司开展电力设施保护宣传，通过发放宣传资料、张贴标语、增设安全警示牌等措施，广泛宣传《电力设施保护条例》，提高电力设施

保护意识。截至目前，共消除线路设备隐患70多处，消除树障隐患400处，在重要用电线路、设备防护区域增设安全警示牌120多个，发放电力设施保护宣传资料1200余份。

(李永鹏、张磊磊)

